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مرکز مشاوره قلم چی

1

زیرا برخی از مردم از تمام اجزای یک علت آگاه نیستند به عبارت دیگر علت ناقصه را علت نامه می‌پندارند.

متوسطگزینه درست: nullسوال 1 نهایی 1401

2

فیلسوفان تجربه‌گرا معتقدند که اصل سنخیت یک اصل عقلی نیست؛ بلکه یک اصل تجربی است بدین معنا که ما بر اساس

آنچه تاکنون مشاهده و تجربه کرده‌ایم درمی‌یابیم علت‌های خاص، معلول‌های خاصی دارند اما نمی‌توانیم این اصل را بر

علت‌هایی که تجربه نکرده‌ایم تعمیم دهیم.

متوسطگزینه درست: nullسوال 2 تشریحی 1398

3

طبق نظر دموکریتوس ذرات سرگردان اتم در برخوردهایی اتفاقی، عناصر و اشیاء فعلی جهان را به‌وجود آورده‌اند.

متوسطگزینه درست: nullسوال 3 تشریحی 1399

4

فلاسفه مسلمان می‌گویند اصل علیت یک قاعده عقلی است و از تجربه به‌دست نمی‌آید زیرا هر داده تجربی خود مبتنی بر این

قاعده است. بعد از درک اصل علیت، برای اینکه علت حوادث طبیعی را بدانیم، باید از حس و تجربه خود استفاده کنیم.

متوسطگزینه درست: nullسوال 4 تشریحی 1398

5

اصل سنخیت میان علت و معلول، نظم خاصی در جهان برقرار می‌کند و به ما می‌فهماند که هر چیزی نمی‌تواند منشأ هر چیزی

شود و هر چیزی از هر چیزی پدید نمی‌آید. علت‌های خاص معلول‌های خاص دارند و هر معلولی نیز از علت خاص خود

سرچشمه می‌گیرد.

متوسطگزینه درست: nullسوال 5 تشریحی 1399

6

این مطلب وقوع یک معلول بدون وجود علت را بیان می‌کند که همان معنای اول اتفاق است.

نکته: معنای چهارم اتفاق مطابق با اصل علیت است و نه برخلاف آن.

دشوارگزینه درست: nullسوال 6 تشریحی 1398

7

الهیات شفاء،اتفاق.

متوسطگزینه درست: nullسوال 7 نهایی 1400

8

حمل مفهوم »سه ضلعی« بر »مثلث« حملی ضروری است و به دلیل نیاز ندارد؛ زیرا مفهوم سه ضلعی از مفهوم مثلث جدا

نیست. از طرفی چون موضوع و محمول در این قضیه یکی هستند، »حمل اولی ذاتی« نیز می‌باشد.

دشوارگزینه درست: nullسوال 8 تشریحی 1398

9

فیلسوفی را سراغ نداریم که به طور صریح و روشن با معنای اول اتفاق موافق باشد همه فیلسوفان چنین اتفاقی را انکار می‌کنند

و می‌گویند چون هر معلولی به علت نیاز دارد و یک رابطه ضروری میان علت و معلول آن است، امکان ندارد که موجودی خود

به خود و بدون علتی که به آن وجود ببخشد پدید آید باران خود به خود نمی‌بارد و اگر عوامل پیدایش باران وجود داشته باشد

حتما باران خواهد بارید.

دشوارگزینه درست: nullسوال 9 نهایی 1400



10

انکار اصل سنخیت یا پذیرش اتفاق به معنای دوم، بی‌اعتباری همه علوم و پذیرش هرج و مرج در جهان را به‌دنبال دارد.

سادهگزینه درست: nullسوال 10 تشریحی 1398

11

یت را پذیرفته و به عله‌العلل قائل‌اند، فلاسفه‌ای که اتفاق به معنای نفی رابطه حتمیت در هستی را رد می‌کنند و لوازم اصل علّ

نبود غایتمندی را رد می‌کنند.

متوسطگزینه درست: nullسوال 11 تشریحی 1399

12

وقتی گمان می‌شود علتی آمده است اما هنوز معلول نیامده است، می‌تواند دلیلی بر این باشد که تمام حقیقت علت یا همان

علت تامه، محقق نشده است.

متوسطگزینه درست: nullسوال 12 تشریحی 1399

13

اتفاقی ذرات.

سادهگزینه درست: nullسوال 13 نهایی 1400

14

دقت در مفاهیم عامیانه و نقد و تصحیح یا تعمیق آنها.

متوسطگزینه درست: nullسوال 14 نهایی 1400

15

از لوازم علیت، تخلف‌ناپذیری معلول از علت است. یعنی اگر علت موجود باشد، ضرورتاً معلول نیز موجود خواهد بود. حال با

وجود عله‌العلل که واجب بالذات است، جهان ضرورتاً موجود می‌شود. البته ضرورت بالغیر.

متوسطگزینه درست: nullسوال 15 تشریحی 1399

16

در برهان وجوب و امکان ابن‌سینا که موجودات جهان در ذات خود نسبت به وجود و عدم )هستی و چیستی( مساوی اند؛ هم

می‌توانند باشند و هم می‌توانند نباشند. به عبارت دیگر، این موجودات ذاتاً ممکن الوجودند. امکان ذاتی موجودات از مقدمات

استدلال ابن سینا است که برخلاف برهان فارابی توجه از وجود به وجوب انتقال می یابد.

دشوارگزینه درست: nullسوال 16 تشریحی 1399

17

قبول غایت برای اشیاء و پدیده‌های جهان وقتی امکان‌پذیر است که آن غایت قبل از پیدایش اشیاء مشخص شده باشد تا

اشیاء متناسب با آن هدف و غایت، ساخته شده و پدید آمده باشند تا به سوی آن حرکت نمایند و تکامل یابند.

دشوارگزینه درست: nullسوال 17 نهایی 1401

18

اتفاق به‌معنای وجود رخدادهای پیش‌بینی نشده و نبود غایت و هدف در پدیده‌ها منافاتی با پذیرش اصل علیت و اصل

وجوب‌بخشی علت به معلول و اصل سنخیت میان علت و معلول ندارد.

دشوارگزینه درست: nullسوال 18 تشریحی 1399

19

اين فرض به اين معني است كه معلول بدون وجود علت وجود پيدا كند. به عبارت ديگر معلول از ناحيه خودش ضرورت وجود

ي و معلولي منافات دارد. البته معناي اول اتفاق به انكار خود اصل عليت هم دلالت دارد.  پيدا كند. اين فرض با اصل وجوب علّ

دشوارگزینه درست: nullسوال 19 تشریحی 1399

20

آن دسته از فلاسفه که علاوه‌بر لوازم اصل علیت به عله‌العلل معتقدند می‌گویند هر فرایند طبیعی هدف خاصی را تعقیب می‌کند

و سرمنزلی تعیین شده دارد اگرچه انسان‌ها به دلیل محدودیت‌های علمی نتوانند این اهداف را کشف کنند.

دشوارگزینه درست: nullسوال 20 نهایی 1399



21

فرد به هیچ کاری اقدام نخواهد کرد. - نظم و هماهنگی موجود در طبیعت قابل تبیین نبوده و برای آن دلیل به دست نخواهد

آمد. - نمی توان دانشمندان را به کشف علل پدیده ها دعوت کرد. - بی اعتباری همۀ علوم و پذیرش هرج و مرج در جهان.

متوسطگزینه درست: nullسوال 21 تشریحی قلم‌چی 1399

22

ضرب‌المثل »گندم از گندم بروید جو ز جو« بیانگر اصل سنخیت است. بنابراین پذیرش این اصل، این معنا از اتفاق را رد می‌کند

که از هر علتی هر معلولی پدید آید.

دشوارگزینه درست: nullسوال 22 تشریحی 1398

23

 
این رباعی خیام که به پرسش از چرایی مرگ و زوال بدن انسان می‌پردازد، حاوی تردید در هدف‌دار بودن و غایتمندی جهان

است و با معنای سوم اتفاق تناسب بیشتری دارد.

دشوارگزینه درست: nullسوال 23 تشریحی 1399

24

آن دسته از فیلسوفان که به عله‌العلل معتقد نیستند برای جهان هدفی پیدا نمی‌کنند و اتفاق به معنی سوم را می‌پذیرند.

دشوارگزینه درست: nullسوال 24 تشریحی 1398

25

در این حالت پی می‌بریم که مانعی در راه علت ایجاد شده است، اگر علت آن معلول موجود می بود رخ‌دادن آن ضروری بود.

علت پیش از به وجود آمدن معلول به آن ضرورت و وجوب می‌بخشد و معلول در پی آن وجوب به وجود می آید.

ی و معلولی پایه برهان ابن سینا در برهان وجوب و امکان در اثبات وجود خداست. اصل وجوب علّ

دشوارگزینه درست: nullسوال 25 تشریحی 1399

26

برخی از مردم که از تمام اجزای یک علت آگاه نیستند، گاهی فکر می‌کنند که در برخی موارد در عین وجود علت، معلول پدید

نمی‌آید.

متوسطگزینه درست: nullسوال 26 تشریحی 1399

27

ایشان این قاعده را عقلی می‌دانند؛ چون هر تلاش تجربی خود مبتنی بر این قاعده است و با توجه به اصل امتناع اجتماع

نقیضین، می‌توان اصل علیت را فهمید؛ پس این اصل مبنای اصل علیت است.

متوسطگزینه درست: nullسوال 27 تشریحی 1399

28

مفاهیم اتفاق و شانس به دلیل ارتباط با بحث علیت مورد تبیین فلاسفه قرار گرفته‌اند.

متوسطگزینه درست: nullسوال 28 تشریحی 1399

29

ي« اشاره « انتظار شادابي و رشد اين نهال را داريم، پس به »وجوب علّ بايد دقت كرد كه در صورت سؤال گفته شده است: »لزوماً

دارد كه تخلف‌ناپذير و حتمي است.

دشوارگزینه درست: nullسوال 29 تشریحی 1398

30

معنای اول و دوم اتفاق طرفدار چندانی ندارد، اما معنای سوم اتفاق فلاسفه را به دو گروه تقسیم کرده است: فلاسفه‌ای که به

علت نخستین معتقدند و فلاسفه‌ای که به علت نخستین برای جهان معتقد نیستند.

متوسطگزینه درست: nullسوال 30 تشریحی 1399



31

داروینیست‌ها می‌گویند جاندارانی که تغییرات اندامی‌شان به صورت اتفاقی با محیط سازگار بوده به حیات خود ادامه داده‌اند و

اگر تکاملی رخ داده اتفاقی بوده است. نظریه بیگ بنگ می‌گوید جهان کنونی ما با یک انفجار بزرگ آغاز شده است. )پیدایش

جهان(

دشوارگزینه درست: nullسوال 31 تشریحی 1398

32

برای اثبات برهان وجوب و امکان به اصل مغایرت وجود با ماهیت نیاز است.

متوسطگزینه درست: nullسوال 32 تشریحی 1398


